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ATA DA 5ª REUNIÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIAS DO PATRIMÔNIO CULTURAL DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA VIA GOOGLE MEET EM
TRINTA DE SETEMBRO DE 2020.

Aos trinta dias de setembro de dois mil e vinte, ocorreu, via Google Meet (Link https://meet.google.com/ebt-okfp-mpk) a reunião
do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri). Estiveram presentes os professores
membros do colegiado: 1.Alexandre Máximo Silva Loureiro; 2.Diogo Menezes Costa; 3. Flávia Olegário Palácios; 4.Idanise Sant’
Ana Azevedo Hamoy; 5.Roseane da Costa Conceição Costa Norat; 6.Rosildo Santos Paiva 7. Thais Alessandra Bastos Caminha
Sanjad. Justificaram a ausência as professoras 1.Carmen Lúcia Souza da Silva; 2.Sue Anne Regina Ferreira da Costa; Estiveram
presentes também Inaiê del Castillo Andrade Neves (representante discente) e Kleyci Anne Soares Madeira (representante dos
técnicos administrativos). A Profa. Thais Sanjad informou que a reunião será presidida pela vice-coordenadora, Profa. Flávia
Palácios, em função de imprevistos de saúde 1.COMUNICAÇÕES- 1.1-Live do Patrimônio em Conexão- A Profa. Flávia Palácios
comunicou a todos que no dia 30/09 às 20h acontecerá a próxima Live do Projeto “Patrimônio em Conexão” do PPGPatri, com
participação do Prof. Diogo Costa e mediação do discente Pierre Azevedo e convidou a todos a participarem. 1.2-Evento ICOFORT
2021- A Profa. Roseane Norat informou sobre a realização do Congresso Internacional de fortificações e Patrimônio de Origem
Militar-ICOFORT Belém 2021, com o tema “Desafios e Perspectivas para a sua preservação: Diálogos na Amazônia”, organizado
pelo LACORE, que acontecerá no Mercedários UFPA de 14 a 17 setembro de 2021. 1.3- Chamada Nº003/2020 FAPESPA- A 
Profa. Flávia Palácios informou aos presentes sobre a chamada nº 003 da FAPESPA Bolsa de Pesquisador Visitante Sênior- PVS,
que tem por objetivo apoiar a execução de estudos e pesquisas de pesquisadores nacionais ou estrangeiros, com alta competência
em sua área de atuação que, em conjunto com planos institucionais, contribuam para a criação ou fortalecimento de Programas de
Pós-Graduação stricto sensu, além de propiciar a ampliação e a qualificação da produção do conhecimento científico. Início da
submissão de propostas 16/09/2020 e data limite para submissão 27/10/2020. 2. PROJETO “PATRIMÔNIO EM CONEXÃO”-
A Profa. Flávia Palácios submeteu para aprovação neste colegiado o Projeto de Extensão “Patrimônio em Conexão” do PPGPatri a
fim de oficializá-lo na UFPA para devidos tramites. O “Patrimônio em Conexão” é um projeto do programa, iniciado em julho de
2020, com envolvimento de todos os docentes do PPG e também de discentes. O Prof. Alexandre Máximo efetuou o parecer e a
leitura do mesmo, que indicava a importância e viabilidade do projeto, com alocação de carga horária de 10h para a Profa. Flávia
Palácios (coordenadora), 05h para a Profa. Thais Sanjad e 05h para a Profa. Roseane Norat. Foi aberta a votação e por unanimidade
o parecer foi aprovado. A Profa. Flávia informou que o referido projeto será submetido para o edital Prêmio PROEX de Arte e
Cultura que está com inscrições abertas até 13/10. 3.DISPONIBILIZAÇÃO DAS GRAVAÇÕES DE EXAMES DE

A Profa. Flávia Palácios informou que o discente Carlos Cordeiro solicitou, via e-mail, a gravação do seuQUALIFICAÇÃO- 
exame de qualificação com a justificativa de rever as orientações dadas pela banca. A Profa. Flávia informou, ainda, que a
orientadora do solicitante, a Profa. Anna Maria Linhares, apresentou, via e-mail, o seu parecer favorável à solicitação dele. A Profa. 
Thais Sanjad relembrou que no e-mail enviado aos orientadores, no qual estava contendo as orientações sobre os exames de 
qualificação, foi informado que as solicitações das gravações teriam que ser avaliadas e aprovadas pelo colegiado. O Prof. Diogo  
Costa ressaltou a importância de ter, também, a anuência dos membros externos para a disponibilização das gravações, e sugeriu
que no formulário de cadastro de membro externo já poderia ter o critério de autorização de imagem. A Prof.ª Idanise Hamoy
considerou a importância do cuidado da não disponibilização do momento da deliberação da banca. Assim, decidiu-se que os
membros da banca de qualificação do discente solicitante seriam consultados quanto à disponibilização da gravação da qualificação,
referente ao momento de arguição. A Profa. Flávia apresentou ao 4. APROVAÇÃO DO EDITAL DE SELEÇÃO 2020- 
colegiado o edital de seleção 2020 elaborado pela comissão organizadora do processo seletivo. As inscrições serão realizadas via
SIGAA no período de 01/11/20 a 01/12/20. Foram definidas algumas alterações no edital, tais como: para a prova de língua inglesa
o colegiado decidiu que ocorrerá de forma presencial, sendo atendidas as diretrizes de higiene e segurança relativas ao COVID- 19
estabelecidas pela Organização Mundial de Saúde (OMS); a prova oral do anteprojeto de pesquisa será realizada via vídeo chamada
na plataforma online (Google Meet), e será gravada; e o colegiado decidiu que o modelo de anteprojeto deverá ser desenvolvido

 com no mínimo 05 e no máximo 08 páginas, excluindo-se folha de rosto e referências bibliográficas, seguindo o roteiro indicado. O
resultado final está previsto para o dia 23/12/2020. O edital foi aprovado pelo colegiado. 5. REGIMENTO INTERNO DO

A Profa. Thais Sanjad relembrou que na primeira da reunião de 2019 deste colegiado foi apresentada a minuta daPPGPatri-  
resolução deste PPG, mas que em função de mudanças no regimento geral de Pós-Graduação da UFPA teve seu andamento 
suspenso, e que devido a necessidade de ser apresentado ao CONSEPE retornou à pauta. A Profa. Thais apresentou a versão  
revisada pela representante discente Inaiê del Castillo. Após a leitura e discussão do texto, ficou decidido que a coordenação
encaminhará a todos o documento para considerações, e caso necessário, será agendada uma reunião extraordinária para aprovação 
do regimento. A representante discente6. DEFINIÇÃO DE PRAZO PARA ELEIÇÃO DA REPRESENTAÇÃO DISCENTE- 
Inaiê del Castillo relatou sua preocupação quanto ao prazo de mandato de representação discente, ressaltando que em consultas de 



regimentos de outros PPGs foi observado que o mandato tem validade de um ano com direito a uma recondução, bem como que na
minuta do regimento do PPGPatri não constava a possibilidade. Salientou, ainda, que não tem interesse na recondução pontuando
que acha importante ter a mudança dessa representação, já que tem outra turma em andamento e que nela há interessados em
candidatar-se e para que não haja incompatibilidade regimental quanto ao prazo. O Prof. Diogo informou que esse processo seletivo

 é organizado pelos próprios discentes. A coordenação e secretaria do PPGPatri colocaram-se à disposição para ajudar no que for
necessário. 1-A representante discente Inaiê del Castillo pontuou a manifestação da turma 2020 quanto a7. O QUE OCORRER- 
previsão de bolsas, assim como a dificuldade na utilização de várias plataformas na realização das aulas e da importância da
gravação pelos professores devido a queda da conexão, por exemplo. Inaiê relatou as pautas da Assembleia Geral Virtual da
Associação dos Pós-Graduandos (APG) da UFPA - realizada em 29/08/2020, que tratou das dificuldades de dar andamento às
pesquisas no contexto da pandemia, da necessidade de diálogo entre coordenação, discentes e docentes para o entendimento quanto
aos prazos e a possibilidade de flexibilização nesse contexto, de acordo com as mais recentes portarias da Capes sobre o assunto.
Falou também da implementação do Ensino Remoto Emergencial (ERE) pelos Programas; que após a formalização da Resolução
do ERE, é importante a realização de um acompanhamento constante para avaliação das demandas discentes (e docentes) quanto às

 aulas remotas. Informou, ainda, que outras demandas discentes foram manifestadas em um comunicado geral, que será enviado às
coordenações de todos os PPGs da UFPA. A Profa. Thais explicou que o ideal seria a utilização de um único aplicativo, porém,
cada docente escolhe a plataforma que vai e ou sabe usar, ressaltando a importância da flexibilização de ambos os lados (docentes e
discentes). A Profa. Roseane Norat também explicou que a UFPA não definiu uma plataforma exclusiva para o ERE, deixando a
cargo dos docentes a escolha da plataforma de ensino remoto. 2- A Profa. Flávia Palácios informou que no dia 01/10/2020 às 15h
acontecerá o treinamento da plataforma Teams com os docentes da FACORE, e estendeu o convite aos docentes do PPGPatri. E
para constar eu, Kleyci Anne Soares Madeira, lavrei os termos da presente ata que depois de lida e aprovada vai por todos assinada.
Belém, 30 de setembro de 2020.
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